SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 032/2018
Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência em Exercício do Vereador MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI, bem como com a ausência justificada do Vereador Presidente Cristiano Carvalho, o qual encontrava-se em viagem a Porto Alegre, acompanhando o Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, na entrega de documentos junto a Secretaria Estadual de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, visando a administração do uso público desta Unidade de Conservação, pelo Município de Derrubadas. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 030/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de setembro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 031/2018, da Sessão Ordinária Descentralizada realizada no dia 17 de setembro de 2018, às 19 horas, junto ao CTG Veteranos da Tradição, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas:  Convocação CIGRES oriundo do Consórcio Intermunicipal de Gestão de Resíduos Sólidos para importante reunião do Projeto de aperfeiçoamento das práticas para o correto destino dos resíduos sólidos domésticos, produzidos pelos Municípios consorciados ao CIGRES, no dia 19 de setembro de 2018, às 13h30min, no Escritório da EMATER/ASCAR, em Derrubadas/RS. Documento Expedido Consórcio Rota do Yucumã informando a realização de reunião dia 18/09/2018, em Porto Alegre, com a Secretária de Estado de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, visando a administração de uso público do Parque Estadual do Turvo, ficando a cargo do Município de Derrubadas, bem como solicitando providenciar os documentos necessários para tal medida. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Do Vereador Luis Carlos Seffrin: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de concessão de auxílio financeiro ao Lar SOS Família do Município de Três Passos, o qual passa por sérias dificuldades financeiras, sendo que encontram-se residindo neste Lar, cinco munícipes derrubadenses, e o Município de Derrubadas não contribui atualmente com nenhum valor, para com esta instituição. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando providências quanto ao horário de atendimento dos setores públicos do Município de Derrubadas, uma vez que existem diversas reclamações de munícipes que procuram serviços/departamentos da municipalidade, durante o período de funcionamento, e acabam não sendo atendidos ou tendo que retornar, simplesmente pelo motivo dos servidores públicos responsáveis já não estarem mais atendendo, ou saído dos setores antes do horário. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu envio de ofício à Secretária de Estado de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, Sra. Ana Pelini, solicitando providências quanto ao horário de funcionamento do Parque Estadual do Turvo, no horário do meio-dia, ou seja, das 12 às 13 horas, horário que segundo as novas regras, não se pode entrar e nem sair desta Unidade de Conservação. Salientou o Vereador proponente haverem diversas reclamações sobre este fato, de visitantes não poderem sair do Parque, inclusive crianças e famílias aguardando para saírem, tendo em vista não haver lancheria para consumo de alimentos e bebidas. Outro ponto a salientar, refere-se a forma como se deu tal mudança de atendimento, sem haver qualquer divulgação e informação aos visitantes. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, solicitando a realização de serviços de abertura de estrada para lavoura, para o Sr. Ivacir Thomas, na localidade de Cabeceira do Barra Grande, neste Município, tendo em vista que as máquinas da municipalidade já estiveram naquele local e não executaram tal serviço. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 034/2018: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2019 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou registrando a viagem a Porto Alegre, porém o Secretário da Casa já fez a leitura de documento no espaço de Material de Expediente, detalhando todos os temas e requisitos reivindicados junto a Secretaria Estadual de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, foram convidados pelo Consórcio Rota do Yucumã e pelo Prefeito Municipal de Derrubadas, como já citado anteriormente estavam presentes nesta viagem, representando o Poder Legislativo, ele Erno, o Presidente Cristiano e o Vereador Luis Carlos Seffrin, tiveram uma pauta de debates, junto com o pessoal desta pasta, também já citados, dialogando sobre assuntos pertinentes sobre o Parque do Turvo, mais precisamente sobre Turismo, onde alguns funcionários do Parque estariam assustando os visitantes, ao invés de recepcionar e atender como deve ser, quando se vai a outros lugares sempre se é bem atendido e teria participado da viagem como Vereador e também como ex-funcionário deste parque, trabalhou aproximadamente 27 anos junto ao Parque, podendo fazer algumas colocações junto à Secretária, a exemplo, foi feito um pedido para a execução do passeio de barco pelo Salto Yucumã, saindo do Porto Garcia, pedido este num primeiro momento negado, que ali seria um local de maior concentração de fauna, ele Erno colocou aos mesmos que residiu neste Porto, entre os anos de 76, 77, e na verdade lá havia maior visitação do que propriamente o Salto Yucumã, havendo sim uma grande circulação de animais, os visitantes seriam colaboradores, fiscais, ajudam a preservar, já onde não se tem movimentação, acabam os caçadores atraindo mais facilmente as presas, até pela falta de efetivo nesta trabalho, na época quando foi funcionário do Parque tinham as tropeiras a cavalo, para a realização do trabalho, colocou que hoje o trabalho dos guardas hoje não estaria sendo bom, deixaram de manter e preservar as margens do parque, sem direto, trabalham mais fora do parque, perseguindo nossa população, do que preservam o Parque. Disse ter sido uma reunião boa, positiva, apresentar todos os itens já lidos na correspondência. Um ponto importante seria referente a uma pessoa que nem funcionária do parque seria, a qual abordou turistas, de forma equivocada, pois este turista seria um preservador, um tenente aposentado do Exército, este cidadão nem brasileiro seria, seria um estrangeiro, não sabendo inclusive se o mesmo não faz parte de uma ONG externa, ou algo do tipo, pois andou proibindo inclusive de tirar fotografias, porém este cidadão pode tirar fotografias, agora quem sabe ele estaria exportando estas imagens, não se conhece, porém nesta reunião, conforme dito, qualquer cidadão que visite este Parque, o Salto Yucumã, poderiam tranquilamente tirar fotografias, seriam permitidas a todos os visitantes. Disse ter ficado contente quando a Secretária de Turismo fez um contraponto de todos estes acontecimentos já sabidos, que estão acontecendo neste parque, quando a mesma ofereceu, tanto para o Consórcio Rota do Yucumã, quanto ao Município de Derrubadas, de explorar o Turismo, fazer a administração do uso público do Parque do Turvo, imediatamente foi providenciada esta documentação, o Prefeito já teria viajado hoje para entregar em mãos esta documentação para a Secretária, achou muito positivo isso, pois até o momento nunca ficou nada dos ingressos para o Município, em contrapartida a manutenção é o Município que faz, dará um pouco de trabalho, até se ter tudo em dia, mas teremos mais postos de trabalho, para pessoas do nosso Município, se aperfeiçoarão e poderão trabalhar aqui, pois passará tudo isso ao Município de Derrubadas. Segundo as colocações da Secretária Ana Pelini, seria correto, os guardas-parques atuarão dentro do Parque, mas na fiscalização e preservação, não envolvendo-se mais com o turismo, então abriu um porta grande neste sentido, claro que sempre havendo esta integração, o respeito, preservando a flora e fauna como sempre aconteceu, porém isso poderá beneficiar e muito o nosso Município. Esteve presente também o Presidente da Rota do Yucumã, e Prefeito de Tenente Portela, o qual abordou diversos assuntos, e quer o desenvolvimento do Turismo, pois isso abrangeria a região como um todo. Disse o Vereador Erno ter sido uma viagem rápida, cansativa, saíram pela manhã, a audiência estava agendada para as 16 horas, saíram de lá pelas 18 horas e retornaram, chegando em Derrubadas as 02h30min, teria ido junto para contribuir, pois foi uma viagem puxada. O Vereador Erno manifestou-se ainda sobre as colocações do Vereador Adelino, quando do seu requerimento, acredita ser bom ter apresentado esta matéria, reforçando o pedido, porém o Professor Adelino sairia de forma pesada sobre os demais Vereadores, principalmente quando se refere a bancada do situação, com dizeres de tipo, “se quiserem aprovar, aprovam, se não quiserem, não precisa”, não seria desta forma que as coisas devem andar, primeiro precisamos primar pelo entendimento e bom relacionamento entre colegas, os Vereadores estariam aqui para dialogar, discutir e cada um vota com sua consciência, o requerimento acredita ser positivo, mesmo que já estavam lá buscando esta questão, mas o pedido vem a reforçar, como dito pelo Vereador Osmar a pouco, seria mais uma denúncia, conforme o requerimento do Vereador Aldori, o requerimento do Adelino vem a fortalecer, agora na forma de argumentar poderia ter dito, que se os Vereadores tiverem de acordo, aprovem, pois da forma dita, ficam pesadas as colocações, em especial para a Bancada do MDB, ter que ouvir desta forma, seria um desrespeito para os Vereadores da Bancada do MDB, pois se a situação entender de votar contrária a outros requerimentos deste Vereador, teriam justificativas a argumentações do porque, pois já ficou subsídio para justificar, pois este Vereador estaria desrespeitando os colegas neste Poder Legislativo. Quanto ao requerimento do Vereador Aldori, seria um direito deste, se aconteceu com ele mesmo, como dito pelo Vereador Luis Carlos de ter relógio-ponto, tem que ser averiguado este fato, não sabe-se, ver o que o relógio marca, o Secretário acaba muitas vezes acaba saindo e acompanhando o serviço e de repente algum funcionário pode estar falhando mesmo, então se há estes fatos, devem ser cobrados, a exemplo da Secretaria de Saúde, se o cidadão chegou faltando cinco minutos para encerrar o expediente, alguém deveria estar lá, agora as vezes, não se reconhece também, quando um funcionário tem que sair a meia noite, madrugada, a exemplo dos motoristas da Saúde, ninguém reconhece e elogia, agora, qualquer deslize aproveita-se para criticar, as críticas construtivas seriam positivas, agora precisa-se repensar as coisas boas feitas também, Saúde seria um setor melindroso, sempre precisa-se estar atento, não tem hora, e sabe-se que para os motoristas seria complicado também, vai dormir a meia noite, quando é três da madrugada tem que levantar e buscar paciente, então tem que analisar o contexto todo, mas não estaria criticando ou desfazendo o requerimento, o que seria direito do Vereador, agora sempre colocar as coisas com um diálogo mais acessível, para evitar de agredir os demais. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos, pedindo desculpas, teria um compromisso e iria se retirar neste momento. Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que gostaria de poder responder algumas coisas ao colega Vereador Erno, porém o mesmo teria um compromisso e se retiraria da sessão, então não faria estes registros, para não dizerem depois que se passou na ausência do mesmo. O Vereador Osmar manifestou-se sobre a Semana Farroupilha, questionando se os demais notaram o mesmo que ele, lhe pareceu ser uma semana fraca, meio caída, questionou alguns, sempre buscava saber o porque das coisas, ninguém pode lhe responder os motivos, e quem sabe alguém nesta Casa saiba e possa contribuir com ele nesta questão. Sobre o seu pronunciamento da sessão descentralizada, teria anotado e esqueceu de falar, mas faria este registro hoje, quando no passado os Vereadores de Tenente Portela, pelo então Distrito de Derrubadas, Hélio Bauer e Gildo Martens, trabalhavam mais ou menos igual ele Osmar e o Vereador Angelo Celeste, fazendo requerimentos em comum, esta doação da praça, doada as duas entidades, CTG Veteranos da Tradição e Sociedade de Damas Avante, foi um pedido destes dois Vereadores, seria um ato muito importante, na sua visão, se os demais presentes tiverem oura opinião, respeitaria, porém ele seria muito criticado, isso todos aqui poderiam perceber, nas conversas e discursos, sem querer muitas vezes acabam criticando ele Osmar, mas acredita que tanto ele Osmar agora, quanto aqueles dois Vereadores na época, fizeram um bom trabalho, na época seria duas facções políticas rivais que existiam, existiam somente os dois partidos, Arena e o MDB e ambos aqui trabalhavam juntos, assim como ele Osmar e o Celeste hoje fariam, em breve terão matérias conjuntas novamente a apresentar nesta Casa. O Vereador Osmar disse ter esquecido de registrar ainda, que na quadra do CTG, onde foi construído agora um quiosque, um galpão, estilo campeiro, no fundo daqueles terrenos, na divisa com o terreno do colega Vereador Erno, o colégio Getúlio Vargas vinham plantar verduras, tinham uma horta, nos anos 70, aproximadamente, traziam os alunos ali fazer este trabalho. O Vereador Osmar disse ter trazido nesta noite, um balde, serviço dele, quando tinha a funilaria, como derrubadense, foram feitos somente dois baldes deste modelo, um estaria com ele e o outro estaria no Mato Grosso, na casa do Sr. Rubem Schepp, teria sido feito por ele Osmar, em 1963 ou 1964, trabalhando por 11 anos numa manivela de um poço de água, depois não precisou mais, chegou energia elétrica e foi posto uma bomba neste poço, teria uma espécie de argola no cabo, que serviria para amarrar a corda, evitando de o balde virar ou pender para os lados quando descia no fundo do poço, vindo a superfície cheio de água, mas o que ele mais queria registrar seria a qualidade do material usado na época para fazer estes utensílios, na parte inferior foi cortado com talhadeira, pois a tesoura não cortava, na parte inferior ainda era feito tipo um pezinho nos baldes para pará-los sobre a mesa, mas isso logo foi tirado. O Vereador Osmar manifestou-se que iria criticar, sem querer criticar, mas sim ajudando, a questão dos funcionários públicos, direção da entidade, quando da inauguração do Centro Esportivo Municipal, quem sabe faltou experiência ou algo do tipo, teria sido muito importante, se tivessem feito um histórico desde o Piratini, em 1955, quando surgiu este clube, viveu este tempo, presenciou este fato, não como atleta, mas viu fazerem o campo, depois o clube Cangaceiros, depois o Santos, seguido pelo Ipiranga, onde poderiam buscar estes dados, chegariam nele Osmar, teria uma sugestão a dar, não gostaria num momento igual destes, que seria a inauguração deste espaço físico, sem a presença do cidadão Anibel Locatelli, pois se tem uma pessoa que trabalhou, que lutou pelo Esporte de Derrubadas, esta pessoa se chama Anibel Locatelli, se não quiserem acreditar no que ele Osmar estaria dizendo, que procurem os mais antigos, o pessoal que trabalhou e fez o Ipiranga, para ver o que este cidadão trabalhou, no passado jogando futebol, quebrou uma perna, aí a comunidade foi na sua propriedade e fez suas lavouras, mas entende ele Osmar que esta pessoa não deveria faltar neste evento, pois se pesquisarem, ouvirão que o Sr. Anibel Locatelli por 15 dias não saiu da área do campo, não dando um balde de água aos seus animais em casa, trabalhando somente ali, era ele toda vida, podiam contar com ele para tudo, em 1988, quando o Ipiranga teve um baile da Escolha da Rainha, do Regionalito, onde que teve que ser colocada uma candidata daqui, sendo escolhida sua filha Roseli, popular Nica, a escolhida, ele Osmar como pai, sentiu-se na obrigação de arrumar votos para ela, procurou o Anibel, saíram de manhã, de ônibus a Tenente Portela, voltando ao final do dia, batendo de casa em casa, bancos e todo o comércio, seria um trabalho de força e apoio, onde que o Ipiranga levou o grande nome, muitos dizem que foi a filha do Osmar, foi sim sua filha, mas quem a mesma estava representando, o Esporte Clube Ipiranga, foi num baile em Vista Gaúcha, no Salão do Clube Gaúcho, naquele tempo, hoje também não fazem mais as festividades naquele espaço, ficou pequeno, mas neste local a Nica ficou rainha, mas o Sr. Anibel foi quem o auxiliou e sempre pronto, se alguém precisar fazer alguma coisa no futebol, procurem ele, garantiria que o mesmo levantaria as 05 horas da manhã e iria junto, por isso acredita que estas pessoas não devem ser esquecidas, não estaria criticando a diretoria dos funcionários públicos faltou de conhecimento, de ajuda, de apoio, dela buscar os associados, ouvir, e ver o que mais poderia ser feito, procurar o Osmar o que o mesmo poderia fazer, daria esta sugestão, se acatar tudo bem, senão não teria problema, foi igual quando ele Osmar pediu nesta Casa, para homenagear os Senhores Lucio Adalberto Motta, Marcos Megier, Celestino Antes e o Professor Augusto, foi aprovado por unanimidade nesta Casa, mas não foi feito, o que seria outra coisa, mas foi uma sugestão que daria. Porém já e vê as coisas pelo requerimento do colega Vereador Luis Carlos nesta noite, quando ele Osmar debateu aqui de se axilar o outro lar de idosos em Três Passos também, ninguém falou nada, somente ele Osmar, agora hoje foi aprovado por unanimidade, mas sentiria-se bem, poderiam inclusive se espelhar nestas colocações, mas seria assim, cada um acata como quiser, igual dito pelo Vereador Erno, se tem o direito, pois se acontecem tantas coisas neste Poder Legislativo, igual a última vez, ocorreram discussões quanto ao Projeto de Lei º 031/018, foram na sala da Secretaria, acertaram, o Dr. John auxiliou e sanou as dúvidas, o Vereador Erno não foi junto, agora depois deu uma cacetada na oposição, e ele Osmar sentiria isso, profundamente, teria 75 anos de vida e nunca foi tratado deste jeito, acredita que os Vereadores deveria sentar mais, dialogar, igual dito pelo Vereador, e ele Osmar teria dito na Casa pela manhã ao Secretário e Vereador Erno, a oposição somente ficaria sabendo dos fatos, quando já estavam de volta, mas um dia quem sabe o Prefeito os convidará também para irem junto, sentiriam-se mal com isso, foram eleitos pelos mesmos munícipes, pelo mesmo contribuinte, cidadão, religioso, igual os Vereadores do MDB, porém eles seriam rejeitados, e se vai até um ponto, que as vezes falam demais e falando demais a coisa ficaria séria. O Vereador Osmar disse ter uma proposta a fazer a todos os Vereadores, para irem até o Gabinete do Prefeito, ver se o mesmo não tem condições, pois na resposta do pedido feito por ele Osmar, pra instalação de torneiras junto ao Cemitério Municipal, na resposta consta que o pedido foi encaminhado para o setor competente para análise de viabilidade, o pessoal estaria precisando desta água, para limparem túmulos, se o problema seriam canos d’água, se os colegas Vereadores não o ajudarem a pagar estes canos, pagaria-os sozinho e se faria uma parceria com o Poder Público, a Administração faz a mão-de-obra e ele Osmar daria o material, isso precisa ser feito, estamos em 2018, viria batendo nisso a um bom tempo, não daria R$ 1.000,00 de despesas, seria uma questão de orientação ao Prefeito Municipal. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos e pediu desculpas, as vezes se alteraria, não seria por má fé, por ser contrário, nada disso, somente gostaria de ser ouvido também. Vereador Adelino Machado Vasconcellos, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino disse que o Vereador Erno teria saído antes, mas iria igualmente tecer alguns comentários, o Vereador Erno teria dito que ele Adelino teria saído um pouco alterado na questão do requerimento, mas diria que a questão que o fez sair alterado na apresentação dos requerimentos foi a interferência do Vereador Luis Carlos ao dizer que o requerimento do Vereador Aldori seria desnecessário, acabando por votar favorável em seguida, então que nem se manifestasse, se fosse para votar favorável em seguida, somente para dizer que seria desnecessário, seria o mesmo que afrontar o requerimento do Vereador e assim como notou na apresentação dos seus requerimentos, discordaria de certas coisas, por exemplo, abre-se a boca para falar em corrupção no Brasil, puxa-se Bolsonaro, fala-se do 13, entre outros, mas e aqui no nosso Município, temos um monte de coisas que talvez por medo não se fala, citaria um exemplo simples, e doa a quem doer, divisão de salários, ocupar um cargo e dividir salário com outra pessoa, temos aqui no nosso Município, outra situação, funcionários saindo mais cedo do serviço, temos também, não citaria aqui em Derrubadas, mas podemos pegar o exemplo do que ocorreu em Três Passos, do que o Vereador Arlei Tomazoni apresentou, vamos pegar os demais Municípios da região e ver se o mesmo não está certo, vamos pegar o exemplo da nossa Assessoria Jurídica da Câmara, todos sabem que o advogado John tem sociedade em escritório com o Assessor Jurídico da Câmara, e nossos poderes são independentes, temos em Tenente Portela, em frente ao Banrisul, uma fachada, onde constam os dois nomes, se for a fundo, aí quando se cobra alguma coisa aqui dos Vereadores, parece que estão fazendo a coisa mais errada do mundo, por serem somente três Vereadores da oposição, trocando em miúdos, perderam uma eleição, e vão passar dois, quatro anos e ele estará falando isso, perderam porque o partido MDB seria muito grande em Derrubadas, as regalias que se tem a oferecer quando se está no poder, seriam muito grandes, aí a oposição perde a eleição, agora o coloquem na mesma posição, um partido grande, a sua filha se elege prefeita, porém passa o tempo e acredita que o Município deve ser governado para todos, outro exemplo, seria vergonhoso, ter que entrar com requerimento nesta Casa, solicitando que arrumassem a entrada do porão da sua casa, isso ele em que fazer, mas vê casas de pessoas que trabalham na Administração, que ocupam cargo eletivo e tem acessos muito melhores do que de muitos munícipes, por exemplo o deste requerimento apresentado hoje, não podemos tapar o sol com a peneira, irão dizer que o Adelino está se queixando do Município de Derrubadas, não seria isso, está bom, está bem administrado, pode-se dizer, mas é bem administrado para quem concorda, quem não concorda é uma porcaria, e hoje temos nosso Hospital Santo Antônio de exemplo, o Alair Cemin conseguiu estragar o que tínhamos de referência aqui em Derrubadas, que era a nossa Saúde, com o que o Alair se elegeu, ouvia-se “a Saúde está boa, ótima aqui em Derrubadas, os carros andando pra cima e pra baixo, buscando na casa e tudo mais”, mas hoje estragou isso, é só sair e visitar, esta semana estavam com um arrastão da Família Covatti, visitou mais de quarenta casas e teriam pessoas que estão apanhando com o próprio relho, dizendo assim, Professor eu votei no PMDB, mas hoje me arrependo e não voto mais, as pessoas usam de dupla interpretação, talvez volte a votar, porque com a máquina administrativa na mão seria muito fácil de fazer campanha, tudo eu consigo, tudo em posso, tudo em tenho e tudo eu dou, pra quem eu quero, diria e suplicaria, poderiam entender da seguinte forma, vamos dar uma acalmada no bobalhão do Adelino, fazer ele ficar quieto, é só pagar o Hospital Santo Antônio então, todos aqui saberiam bem, não usaria-se de exemplo, pois anda de cabeça erguida, mas muitos tem medo do Ila, a reunião feita no Gabinete, sentaram para acertar, chegaram em acordo de dar R$ 56.000,00 do dinheiro da Câmara, analisem a forma de tratamento naquele dia, ah por que foi pro Ministério público, foi pra Justiça, não lhe interessa, queria saber do nosso povo sendo bem tratado, o Vereador Osmar fala, ele Adelino nunca falou nisso, mas outro exemplo, sua esposa tirou dois primeiros lugares em concursos públicos na região, mas não serve para estar aqui em Derrubadas, isso seria vergonhoso, podiam pensar mas o Adelino podia ficar quieto e irmos mais cedo para casa, mas ninguém bate na mesa e diz que está errado isso mesmo, pegando outro exemplo, quem foi na jata, ele teria distribuído 11 fichas de janta para pessoas chegadas a ele, na sessão descentralizada, teve pessoas, amigos seus, que disseram que foram lá para ver um circo, o que fizeram lá, naquela noite, o que fazem aqui nesta Casa, que bobagem a leitura do Projeto de Lei nº 034/2018, nesta noite, ninguém prestando atenção, nem ele, ninguém discutiu nada, ninguém sentou para fazer nada, agora em outras sessões se ele puxa um assunto, o Osmar outro e o Aldori outro, vira uma guerra somente para defender, pegando um exemplo, não está presente, mas assim que terminar a sessão já estará sabendo, podem avisá-lo, o Vereador Erno, pode o Prefeito estar errado, ele sempre defendeu, mas tira o Uilson e tira a Angelita, quando que o mesmo se elege, iria dizer a ele isso, outro exemplo, estaria na plateia a Suplente de Vereadora Eloir, não teria nada a ver com o MDB, mas porque o Ademir Cemin, Neca se licenciou, o Nelci Gaviraghi se licenciou e porque somente os Vereadores Erno Bomm e Angelo Celeste Tuzzin, assumem as cadeiras, porque não dividiram em torno do número de votos, para dar oportunidades iguais, da mesma forma o Progressistas estaria fazendo isso, inclusive ele se licenciaria novamente, mas queria dizer com isso, o quanto se faz as coisas erradas aqui e quando se escuta bater nos nossos calos, não gostamos, esta semana teria sido chamado por uma diretora sua, numa Escola que atua, a qual lhe cobrou alguns quesitos que estaria errando, escutou e pensou é isso aí mesmo, não disse nenhuma palavra, o que está errado, seria errado, poderia pedir a esta diretora, então nosso Município não seria aquele mar de rosas, não seria tudo isso, indicou que se visite mais as famílias do interior, saem e escutem as colocações, outra coisa que precisa ser quebrada em Derrubadas seria o medo que o pessoal tem do Ila, os Vereadores tiveram medo aquele dia no Gabinete, pois se tinha definido em ajudar o hospital, e ele disse duas palavras e se terminou todo o assunto, claro está com o poder na mão, mas temos que nos dar conta do nosso compromisso, outra situação foi uma reunião com os CCs e contratos, sobre a realização de serviços, e auxílio político a deputados que trabalharam por Derrubadas, porque de não chamar os concursados também, se não tinha nada de errado, seria para amedrontar, aí fazer um discurso de ladainha, estava vendo em tempo real, falar em agradecer a Deus, em demissão, foram companheiros de partido, se a pessoa foi contratada é porque ajudou ele, senão nem contratada seria, não iria nem se manifestar, mas tem certas coisas que estão dando nojo, um município pequeno não é fácil de legislar, se formos colocar a mão na consciência, até hoje os Vereadores não fizeram nada por Derrubadas, situação e oposição, faz-se um circo, como citado na questão da sessão descentralizada, seria chato ouvir o Adelino, seria, mas vão ter que engoli-lo. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Aldori se manifestou referente a Semana Farroupilha, o Vereador Osmar se posicionou dizendo corretamente não ter gostado da Semana Farroupilha, acho pontos bons e pontos fracos, e não foi aquilo que esperava, as colocações deste Vereador estão perfeitamente certas, ele Aldori teria analisado e olhado, saberia como funciona uma Semana Farroupilha, quem esteve presente na abertura da referida semana, ele esteve, gostaria de colocar um fato, todos os peões deste CTG fazem parte do Departamento Campeiro, saem daqui, desde casa, arruma seus apetrechos, ferram, escovam e ajeitam o cavalo, cortam crina, fazem os exames necessários, providenciam Guia de Transporte Animal – GTA, vão e voltam aos eventos, dentro do regulamento do CTG, tem apertos, diversão de tudo um pouco, aí chegam aqui, para abertura da Semana Farroupilha, fazer o hasteamento das bandeiras, as crianças pilchadas, as prendas e peões pilchados, professores da mesma forma, aí vem a Secretária de Educação chamar para hastear a bandeira uma pessoa com calças jeans, o Presidente da Câmara de Vereadores de Derrubadas com calças jeans, falou isso para o Patrão do CTG, após o acontecimento, dizendo ao mesmo que se ele for o Patrão no próximo ano, ou se for outro, pediria à Câmara de Vereadores, para o próximo Presidente, que não será o Cristiano, que não faça isso, este desleixe, porque daqui uns dias virão de bermuda, de boné virado, fazer o hasteamento da bandeira, do jeito que as coisas estão, caindo tudo num desleixe, e os Vereadores seriam as autoridades do Município, precisam ver a analisar estes fatos, precisam corrigir estes fatos, a Secretária e o próprio Presidente quem sabe nem sabem, mesmo ela sendo Professora, se o mesmo não tem pilcha gaúcha, o que ninguém é obrigado a ter ou comprar, chega e diz que não fará, por não ter a pilcha, lá tem que ser rigoroso, temos que partir para o melhor possível, uma vez quando foi Vice-Patrão, quando o Biro Rigodanzo foi Patrão, fizeram um fandango, só entrava no CTG pilchado, criticou, ele Aldori sempre esteve nas patronagens do CTG, ficando de fora da atual composição, mas faria da mesma forma as críticas, as coisas tem que acontecer desta forma, no próprio ingresso dos fandangos consta, traje pilchado, social ou jeans, porque usar jeans, falando de estar num CTG, para fora, quando se entrega os ingressos para uma coordenadoria, com que cara fazer isso, tem que dar explicação, então está na hora de analisar, cobrar, ajustar este ponto, não estaria se aproveitando pelo fato do Cristiano não estar presente, falaria isso da mesma forma direto a ele, questionou se os demais entenderam suas colocações, não estaria falando coisas erradas. O Vereador Aldori disse ter se inscrito nas Explicações Pessoais no CTG, num acordo de falar10 minutos, aí o Vereador Osmar pediu um espaço da parte dele Aldori, estava o Presidente Cristiano, o qual se responsabilizou de assegurar uma parte para ele Aldori, não o fez, teria alguns assuntos e colocações bonitos a fazer, perante a Semana Farroupilha, aí fico surpreso quando o Presidente disse que ele Aldori estaria inscrito, porém o Vereador Osmar usou todo o seu espaço, levou um choque, aconteceu, mas se tivesse questionado o cumprimento do Regimento Interno, por ser uma Sessão Descentralizada, não quer dizer que vamos passar sobre o Regimento, iria ficar feio para ele, pensou e ficou quieto. O Vereador Aldori disse ainda que uma sessão igual aquela realizada no CTG, foi um balde de água fria, a sessão sem tempero, sem sal, ficou com vergonha, acredita que se for para fazer uma sessão igual aquela, nunca mais se faça, ele se licenciaria, também teria dado suas fichas, nem cobrou, lhe disseram a mesma coisa, questionando o que era aquilo, somente respondeu o que poderia fazer, ele não seria o Presidente, não mandaria nada, era somente um Vereador, na outra sessão, ano passado neste mesmo local, também não soube que mudaram o regulamento da sessão descentralizada, devido a ter chegado atrasado, chegou lá e sentou na graxa pois mudaram o regimento na hora, então seria difícil ser Vereador deste jeito. O Vereador Aldori parabenizou ao Departamento Campeiro do CTG Veteranos da Tradição, no dia 23 de setembro, domingo, ganharam o tricampeonato da Região, na Copa de Tiro de Laço, sete municípios sediaram esta Copa, porém teve mais municípios participando, sem sediarem rodadas, e Derrubadas de sete rodas liderou, ganhou cinco rodas, tornando-se campeão pela terceira vez, não saberia exatamente a pontuação, mas deve ter ganho com umas 15 cordas de vantagem, nas demais modalidades, raspadinha dupla e individual e outras, Derrubadas, pegando quase todos os prêmios, para o próximo ano, não saberia se acontecerá este evento por causa de Derrubadas, nossos laçadores seriam bons, trenam, capricham e fazem o máximo, temos uma seleção de laçadores, estariam todos de parabéns. O Vereador Adelino assistiu e participou na sexta-feira a noite, em Tenente Portela, com as crianças daqui, ele chegou um pouco atrasado, depois teve a premiação, tinha o pessoal da escola Salto Grande, ganharam vários prêmios no Festival da Canção, 4 ou seis prêmios, gostaria de parabenizar aos vencedores e participantes deste evento também, Derrubadas destacou-se bonito neste festival, merecendo as premiações, ouviu elogios de pessoas de fora, do tipo, Derrubadas estaria bem de cantores, não tinha conhecimento dos talentos locais. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar Von Müller, o qual disse que não queria diretamente se defender, mas o colega saberia que ele era uma pessoa que determina, quer que as coisas aconteçam, e aqui pouca coisa acontece, da mesma forma a plateia numa sessão, pessoas sentadas ali de bermuda, isso não seria permitido, fazemos de conta que ninguém vê, sentam de boné, chapéu, alguém vai e fala, pede para tirar, e foi nesta base que ele Osmar se virou, também não foi pilchado na sessão descentralizada, errou, saberia que estava errado, deveria ter ido, mas não foi, igual dito pelo colega Aldori, quem não tem pilcha não seria obrigado a comprar, aí vem o outro lado, o Osmar vai de pilcha para aparecer, porque só tem dois ou três com pilcha, então seria uma situação difícil, mas o Vereador Aldori estaria coberto de razão, devemos tomar alguma iniciativa, e mostrar, a própria Secretaria de Educação, falar para os filhos nossos, alunos, como devemos se comportar, já disse isso uma vez, a coisa mais bonita que viu neste tempo seu, foi no dia da inauguração deste prédio da Prefeitura e da Câmara de Vereadores, não saberia se alguém prestou atenção ou não, mas ele observou, já citou isso uma vez, estaria no palanque em frente ao prédio, representando o Município, de repente escutou um burburinho, todos sentados, aí viu alguém soprar no ouvido de um aluno, o qual saiu e logo estavam todos em pé novamente, a coisa mais bonita, pois foi uma cena feia, u ato oficial cívico, inaugural e os alunos ali sentados, acabou ficando bonito, mas em seguida ao entrarem no prédio, para subir no elevador, ocorreu a maior coisa novamente, os Vereadores tiveram que ficar para trás, os alunos invadiram, entraram todos e não respeitaram, isso seria falta de as vezes, não diria diretamente para a Secretaria, mas se inicia ali o processo, Secretaria, Direção de Escolas, Professores, determinar as ordens de como agir, temos que pensar as coisas, como disse anteriormente, pequenas coisas, se pensar e programar as coisas ficam amis bonitas e bem feitas, do que quando se faz sem organização. Disse o Vereador Osmar que saberia que errou, o Vereador Aldori foi por muitos anos patrão do CTG e conseguiu administrar e quer agora poder olhar de fora e ver que as tradições são mantidas, e seria bem melhor ficar de fora, do que estar atrás do balcão distribuindo a cachaça para a plateia. Voltando ao Vereador Aldori o mesmo disse que não queria criticar pessoalmente nem a Secretária de Educação, nem o Presidente Cristiano, seriam seus amigos, mas temos que tentar evitar e repetir os mesmos erros, procuraria fazer o melhor, não prejudicar ninguém. Disse o Vereador Aldori ao Vereador Luis Carlos que não o respondeu por respeito anteriormente na discussão do requerimento, senão iriam longe na discussão. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente em Exercício Magnus agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 01 de outubro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 24 de setembro de 2018. 
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